 Открытый урок по математике в 3 «Г» классе. 

Тема урока: « Алгоритм письменное сложение трехзначных чисел». 

Цель урока: формировать умение выполнять письменное сложение трехзначных чисел.

Задачи: 

· повторить поразрядный способ сложения чисел;

· сформулировать алгоритм сложения трехзначных чисел;

· формировать умение применять его в различных случаях;

· развивать речь учащихся, активизировать логическое мышление, формировать устойчивость внимания;

· воспитывать положительную мотивацию к предмету, чувство дружбы и взаимопомощи.

Оборудование: тетради, учебник математики, конверт с заданиями трех уровней, карточки с задачей, таблица фиксации знаний по данной теме, карточки с числами для доски.
Ход урока:

1. Организационный момент. 
· Ребята, сегодня у нас необычный урок. Я вижу ваши сияющие лица. Это говорит о вашем хорошем настроении, значит урок у нас будет удачным. 

2. Актуализация знаний.

· Первое задание, работаем устно. №1 (карточки для доски).

1 слайд.                    
(На звездах расположены цифры 9, 6, 3.)

     - Из цифр  расположенных на звездах составьте все возможные трехзначные числа (выставляю карточки на доске).
( 963, 936, 693, 639, 396, 369).

      - Назовите полученные числа в порядке возрастания (369, 396, 639, 636, 936, 969).

· Назовите самое маленькое из полученных чисел (369).
· Представьте его в виде суммы разрядных слагаемых (300+60+9).
· Назовите самое большое число (969).
· Назовите предыдущее для этого числа (962)
· Назовите последующее этого числа (964).
· Молодцы! Что мы сейчас делали? (Составляли трехзначные числа, самое маленькое число раскладывали на сумму разрядных слагаемых , называли числа в порядке возрастания, предыдущее и последующее число).
Ребята у вас на столах лежит таблица – фиксации знаний по данной теме. Оцените свои знания.     
- Следующее задание №2   
3. Постановка учебной задачи.

Восстановить расчеты 2 слайд 
        345                       255            685         485 
+       243             +    435         + 24        +      12

      --------              ---------         ------        -------

      588                       680            925          497
+437

    95

___________

     413

Это исследовательская работа в парах, перед нами проблема у вас на столах лежит желтая карточка откройте ее, вас нужно восстановить расчеты, найти ошибку это задание выполняем на карточке. Проверьте это в группах  (образовали 5 групп). Давайте проверим все ли справились с заданием (проверка на слайде 2). 

-  Встретились ли вам трудности?  ( В первом и третьем единицы должны быть записаны под единицами, десятки под десятками, сотни под сотнями; во втором примере забыли, что запоминали один десяток, поэтому десятков 9 а не 8. Четвертый пример решен правильно).

Что нужно знать чтобы не ошибиться и правильно решить? (Порядок сложения трехзначных чисел).

- Каким словом можно заменить слово порядок?  (Алгоритм).

- Как вы думаете какая тема сегодняшнего урока? (Алгоритм сложения трехзначных чисел), а цель урока (уметь выполнять письменное сложение трехзначных чисел).

- Хорошо, молодцы!

-   Как вы думаете соответствует ли наше исследовательское задание теме урока?   (Да). Докажите (мы использовали алгоритм сложения трехзначных чисел, что соответствует теме урока).

Оцените свою работу на карте анализа.                
4. «Открытие» детьми нового знания.
· Как будем записывать трехзначные числа в столбик? (Так же как и раньше: единицы под единицами, десятки под десятками, сотни под сотнями.) Это первый шаг.

· Как будем вести сложение? ( Так же по разрядам.)

· 2-й шаг – складываем единицы…

· 3-й шаг – складываем десятки…

· 4-й шаг – складываем сотни…

· 5-й шаг – читаем ответ.

                  -    Откройте учебник на с. 71. прочитайте вывод, данный в учебнике. Сравните его с выводом, который мы составили сами. (Они одинаковы.)

               -    Итак, значит мы с вами вывели правильный алгоритм.

5. Первичное закрепление.
· Какое открытие мы с вами сделали? Как выполнять письменное сложение трехзначных чисел?
· Открываем рабочие тетради, записываем 6 апреля классная работа.
         - Пользуясь выведенным алгоритмом, выполним остальные расчеты  по заданию учебника с.71 №2. Работаем с комментированием у доски.
                (Один ученик у доски.) 
6. Самостоятельная работа с самопроверкой.
  Следующее задание разноуровневое. 4,5,6 слайд. Задание в конверте. Красная (уровень 1) карточка, желтая (уровень 2), зеленая (уровень 3).
- Перед вами конверт, в конверте задания трех уровней, выберите то задание которое будите выполнять (задания на разноцветных карточках). Все записи производите на этих же карточках.

Проверка в группах.

- Кто выбрал зеленую карточку подними руки, объединитесь в группы, кто выбрал задание на желтой карточке, объединитесь в группы, кто выбрал задание так же объединитесь в группы.

- Проверьте в группах. Один зачитает ответы, сверим.

- Как нужно работать в группах (слаженно, слушать другое мнение).
	Уровень № 1.

Реши примеры:

         115       338      137      513          
          + 263     +   51    + 622  +  344       



	Уровень №2.

Запиши примеры в столбик и реши их.

603 + 156             381 + 18                
156 + 133             413 + 365                  



	Уровень №3.

Восстанови пропущенные цифры.

      2 8 *        3 2 6      3 * 5       * 2 *              
   +  3 * 6     +  * * *    + * 1 *    + 5 * 3           

      * 9 9        7 9 7      7 3 9       8 4 6               



- Давайте проверим правильно ли все сделали.
- Как вы думаете соответствует ли это задание нашей теме? Достигнута ли цель нашего урока?

- Оцените свою работу на карте анализа.
6. Включение  нового знания в систему знаний.
- Следущее задание
- Это задание на голубых карточках.
- Прочитайте. 7 слайд
                                                Задача № 1.

В первый день для ремонта робота электропоезда доставили 250 деталей, а во второй день в 3 раза больше. На сколько больше деталей доставили во второй день, чем в первый?
                                                  Задача № 2.

В первый день для ремонта робота электропоезда доставили 254 детали, а во второй день  на 167 детали больше. Сколько всего деталей доставили на планету за два дня ?
· Выберите ту задачу, для решения которой мы будем использовать новый алгоритм сложения трехзначных чисел. (Задача № 2.)

Работу выполняем в тетради.
· О чем говорится в задаче?

· Что  известно в задаче?

· Какой вопрос?

· Какие слова для краткой записи нужно взять?

· Что для этого надо знать?

· Все ли нам для этого известно?

· Можем узнать?

· Как?

· Как узнать сколько всего деталей доставили на планету?
· Запишем краткую запись этой задачи.

Акимова Полина: 

1 день – 254 детали

2 день - ? на 167 деталей > 
· Первое действие записывает Владик, второе записывает Егор, ответ записывает Лера. Сложение выполните письменно.
1) 254

      +   167

                                 421 (д.) доставили во второй день.

2) 421

      +    254

          675 (д.)

Ответ: всего на планету доставили 675 деталей.

Оцените свою работу.
· Что мы использовали для решения этой задачи? (алгоритм сложения трехзначных чисел). 
· Достигли ли мы поставленной цели? (достигли).
· Запишем домашнее задание стр.71 №?. 8слайд.
8. Итоговая рефлексия.
· Какая была тема урока? ( Алгоритм письменного сложения трехзначных чисел).
· Все ли задания соответствовали теме урока? (да)

· Ребята а для чего нам эта тема? (нам она нужна для того что бы правильно решать письменное сложение).
· Какую цель ставили? (Научиться письменному сложению трехзначных чисел).
· Достигли ли мы поставленной цели? (да)
· Где можно применить новое знание? (при решении примеров, задач).
· Что на уроке у вас хорошо получалось?

· Над чем еще надо поработать?

Ответы детей: Сегодня  на уроке я узнал…..

Было трудно…….

Я научился (научилась) ……..

Я смогла (смог)….. 

Было интересно узнать……..
9слайд. Спасибо!
[image: image1.png]



